

进一步提升社会火灾防控能力和部队建设水平

消防监督干部对社会单位“周培训”

按照市委、市政府、市公安局和省消防总队的一系列部署要求,2015年全市消防工作和队伍建设的总体目标是:以党的十八大和十八届三中、四中全会以及全军、公安现役部队政治工作会议精神为指针,认真做好消防工作“十三五”规划谋篇布局,扎实开展消防安全“责任落实年”活动,持续推进党委班子建设、实战化练兵、部队正规化建设和消防基层基础建设,狠抓消防宣传教育力度、广度、深度,努力构建消防“大安全”工作格局,进一步提升社会火灾防控能力和部队建设水平。



▲参加山林火灾扑救。

本报记者 王亚男

努力提高班子队伍科学化建设水平

抓好各级党组织和干部队伍建设,抓好全军和公安现役部队政治工作会议精神的学习贯彻。制定贯穿全年学习贯彻方案,开展全员集中学习和分级理论轮训,确保全体干部

不漏一人。其中,全员集中学习不少于3天,每期轮训时间不少于3天,开展优秀心得体会文章评选活动,采取专家辅导、理论宣讲、问题剖析、交流心得、座谈研讨、知识竞赛等方式,引导官兵

全面准确领会精神内涵、吃透精髓实质,内植于心,外践于行。

抓好队伍作风和党风廉政建设。抓好思想政治教育和部队管理工作。

全面提升社会防控火灾水平

全面推动消防安全责任落实。全面总结“十二五”期间消防工作,推动各级政府编制“十三五”消防事业发展规划,完成《淄博市市政消火栓管理办法》立法工作,严格开展政府定期督导、考评。继续争取政府安全专员支持,推动各级消防安全委员会“实体化”运行,引领、推动做好各行业、系统消防工作;强化政府购买服务,全面推开派驻安全员、督查员工作模式,实行专家“体检式”查隐患;建设互联网消防安全监管管理信息化平台,利用科技化手段提升监管效能。

全面提升火灾防控能力。继续推进劳动密集型企业消防安全专项治理,严格按照劳

动密集型企业治理标准,督促区县政府、镇办落实专项治理第一主体责任和直接主体责任,严格执行“六个一律”,彻底整治隐患。利用市局“警务云”平台的作用,采取在重点单位消防控制室、疏散通道、消防车道等重点部位安装监控探头的方式,对单位消防履职情况进行实时监控,提高消防科技化信息水平。继续深入推进消防产品质量专项整治行动,严肃查处消防产品制售、选用、使用领域的违法行为,进一步规范消防产品市场秩序。

全面加强执法能力和执法规范化建设。全面提高群众消防常识知晓率。继续推行“防消结

合”工作模式,定期开展消防安全集中宣传活动;建立消防监督干部对社会单位“周培训”制度,推动消防宣传“六进”工作常态化。发挥学生群体的带动作用,开展“千万学子消防宣传大行动”,增强广大学生的消防安全素质和自救逃生能力。继续办好《消防卫士》栏目,拓展新闻媒体专栏、互联网媒介阵地,部署开展“119消防安全宣传月”活动,巩固好消防文化主题公园、消防科普教育基地、消防体验室、消防宣传车建设。联合商务、房管、文广新、教育、工青妇等部门建立常态化宣传教育培训机制,分行业、分系统、分级别定期开展“网格员”消防安全培训。

临淄大队

盯紧重点单位,加大执法力度

本报3月16日讯(记者 王亚男) 为深刻吸取火灾事故教训,全面排查整治火灾隐患和消防违法行为,有效预防和减少火灾事故的发生,净化消防安全环境。

临淄大队结合实际,周密部署,在辖区内影院在电影放映前30秒全部播放消防安全公益广告,对37家商场、KTV利用固定宣传阵地普及消防常识和疏散逃生技能,在临淄电视台、电台播放元宵节期间禁止燃放孔明灯的消防公益广告。同时,积极联系户外移动电子显示屏集中开展消防安全提示性宣传,广泛宣传消防法规和消防常识,提醒社会

单位加强自身安全防范,警示群众提高消防安全意识。

临淄大队为加大消防违法行为处罚力度,1月份以来先后对10家单位进行了立案处罚,罚款15.5万元,检查单位172个,督促整改火灾隐患119处。在下一步工作中临淄大队还将加大工作力度,采取自查、夜查和突击检查相结合的方式,严抓各类场所消防安全的同时,要求各单位“消防安全责任落实到位”、“日常巡查自查自纠到位”、“安全教育培训到位”、“员工自防自救管理到位”的“四个到位”管理模式,在社会面形成共创消防安全环境,共筑消防安全“防火墙”的良好态势。



▲大队监督员在现场检查。

相关链接

三区县新消防站搬迁新建

健全经费保障机制。优化消防装备配备。市政府与区县政府签订的《消防工作目标责任书》要求,督促各区县加大消防车辆装备建设投入,确保全市所有执勤中队全部完成“四个一”工程建设、全部达到《城市消防站建设标准》要求。

夯实部队勤务保障基础。年内,在淄博中心城区和商业密集区新建三个小型消防站并投入执勤,启动综合应急救援训练基地建设项目,完成新消防调度指挥中心内部装修、配套设施建设,力争年底前入驻。协调博山、周村区委、区政府和高青县委、县政府,对两区一县的消防站进行搬迁新建,力争年内开工建设,明年投入使用。完善战勤库存物资更新和消耗补充机制,强化战勤物资储备;修订战勤保障预案,健全社会联动机制,增配器材运输车,加强战勤人员编配,提升遂行作战水平。

电热毯如何收纳 淄博消防支招

随着春季到来,气温逐渐升高,伴随人们度过寒冬的电热毯又要“下岗”了。可别小看这一工作,若随意将电热毯收入柜中,经历了这一年中的冷热干湿气候交替,电热毯极有可能出现受潮、虫蛀以及电热元件和控温装置受损等问题,给来年使用造成危险。每年冬季发生的许多电热毯火灾中,有相当一部分都是由于先前电热毯收纳不当所埋下的安全隐患。

那么,该如何做好电热毯的收纳工作呢?淄博消防提醒,为确保电热毯在来年的安全使用,具体应采取以下三步措施:

第一步:彻底清洁防蛀霉

若电热毯较脏,在收纳电热毯前要对其进行一次彻底的清洁,以防虫蛀发霉。可用抹布蘸洗洁精轻轻擦拭电热毯,然后放通风处晾干,切忌将电热毯浸水洗涤,更不能通电烘干。还要注意不能用漂白剂清洗或是干洗,否则可能会破坏电热毯的绝缘材料。

第二步:通电除潮去湿气

收纳电热毯前,先将其平整地铺开,插上电源,通电20-30分钟,使其自然凉透,为电热丝和电器元件除潮。在梅雨季节过后,也应及时将电热毯取出进行晾晒除湿,并再次通电除潮。

第三步:卷起装袋勿折压

准备一个质地比较坚硬的收纳袋或收纳箱,将电热毯卷成筒状,不要让电热毯有死弯,注意避免总在一个地方折叠,也不要为了缩小电热毯的收纳体积对其进行强力的卷曲和挤压,以防来回曲折和剧烈揉搓造成电热丝受损短路。将电热毯放置于阴凉、干燥的地方保存,上面不要放置重物,防止受到挤压。

此外还应注意的是,在来年使用电热毯前,应当首先进行一次通电升温试验,如有异常,切勿贸然使用;电热毯的正常使用寿命为6年,到了年限即使没有损坏,最好也不要再使用,以防出现安全隐患引发事故。